

Владимир Иванович Иванов-Омский

(к восьмидесятилетию со дня рождения)

В декабре 2012 года исполнилось 80 лет Владимиру Ивановичу Иванову-Омскому, замечательному ученому и прекрасному человеку, нашему коллеге, учителю и другу.

По окончании с отличием химического факультета Ленинградского государственного университета в 1955 г. по специальности физическая химия, Владимир Иванович был направлен в аспирантуру Физико-технического института им. А.Ф. Иоффе АН СССР, где под руководством своих учителей Б.Т. Коломийца и Н.А. Горюновой приступил к исследованию полупроводниковых материалов. С тех пор вся его жизнь неразрывно связана со славным Физтехом, где он долгие годы руководил лабораторией фотоэлектрических явлений в полупроводниках.

В.И. Иванов-Омский — заслуженный деятель науки и техники Российской Федерации, лауреат Государственной премии, доктор физико-математических наук, профессор, член редколлегии журнала „Физика и техника полупроводников“. Работы Владимира Ивановича в области физики и техники узкощелевых и бесщелевых полупроводников, отрицательной люминесценции, исследования структуры нанокмозитов на основе аморфного углерода и особенностей электронных и оптических явлений в них, а также его исследования в области физики воды получили широкую известность и пользуются признанием во всем мире. За цикл работ по обнаружению и исследованию отрицательной люминесценции Владимир Иванович был удостоен премии им. Я.И. Френкеля.

Много внимания В.И. Иванов-Омский уделяет подготовке молодых специалистов, более 25 лет он читал курс общей физики студентам материаловедческих специальностей Санкт-Петербургского государственного политехнического университета. Им были разработаны курсы лекций по общей физике и физике твердого тела для технических факультетов университета и по физике воды для гидротехнического факультета. Сейчас В.И. Иванов-Омский активно участвует в работе ежегодной Всероссийской школы-семинара студентов, аспирантов и молодых ученых в Рязани.

В общей сложности В.И. Ивановым-Омским опубликовано более 350 научных статей. Под его научным руководством защищено 44 кандидатских диссертации. Среди его учеников 14 докторов наук. На протяжении более 35 лет он является членом специализированного совета по защите докторских диссертации при Физико-техническом институте им. А.Ф. Иоффе РАН. Ему



неоднократно присуждалась Государственная научная стипендия России в области физики.

В.И. Иванов-Омский является действительным членом Европейской академии наук и искусств в Зальцбурге. Он — почетный доктор (Doctor honoris causa) Тираспольского государственного университета (Республика Молдова) и Дрогобычского педагогического института им. И.Я. Франко (Украина).

Владимир Иванович встречает свой юбилей, активно продолжая свою научную и педагогическую деятельность.

За годы работы Владимир Иванович заслужил любовь и уважение сотрудников и коллег. От души поздравляем Владимира Ивановича и желаем ему счастья, здоровья и успехов во всех его делах.

*Друзья, коллеги,
ученики, редколлегия журнала
„Физика и техника полупроводников“*